

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.

Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kaphják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
az utcán is árusíthatnak.

## Jobbra-balra.

Alighogy hadat üzent a kis Portugália a nagy Németországnak, már megkezdődtek a bajai is. Még nem a külső ellenséggel, hanem a saját népével van bajba. A royalisták és munkástelepek hevesen támadják a kormányt. Mikor a katonai hatóság egy munkásgyűlést feloszlatt, a munkások megtámadták a katonákat, azok pedig megtagadták az engedelmességet s nem lóttak a népre. Így jelentik ezt az ő barátjaik Londonból, tehát igaznak kell lenni. Majd nem úgy jár a kis Portugál mint a rossz gyerek, aki valakit megakar rugni s aztán a kimondhatatlanjára esik? Most légy okos Domokos!

Szörnyen dicsekszik Filipescu ur, hogy hány ebéddel traktálták meg Oroszországban. Annyi azonban bizonyos, hogy a román kolónia nem hivta meg vendégül. Ennek pedig az lehet a következménye, hogy a románok majd úgy fölkeverik a gyomrát, hogy a többi ebédei is visszaadja.

## A negyedik német hadikölcsön.

Kedden délben zárultak a jegyzések a negyedik német hadikölcsönre. A tizenkilencnapos jegyzés eredményéről annyit már is megállapíthatunk, hogy az a legvérmesebb reményeket is fülülmulta.

## Sötét.

Bensöm, mint az izzó katlan  
Tüzel, forr, zug szakadatlan.  
Nem ifju hév — beteg láza;  
Nem emeli — megalázza  
Régi büszkeségem.

Szivem kinja nem ér véget,  
Dobbanása lánggal éget,  
Hamvaszt, pusztít vészes úszke,  
Leszek-e még újra büszke,  
Mint valaha régen?

K. H.

## A skalpok.

Amerikai humoreszk.  
Írta: Max Adaler.

Egyik industrzs legutóbbi keleti betörése alkalmával azt vették észre a vörösbőrűek, hogy egyik társuk, a Guggonuló Medve

nagyon különös és rejtelmes módon viseli magát.

Kikeresett egy alkalmat amikor több órára észrevétlenül eltűnhetett és visszatérésekor egy óriási ládát húzott maga után a földön, olyan félét: mint aminővel az aszszonyok indulnak neki a nyaralásnak.

A rézbőrűek nagyot bámultak és nem tudták mire vélni a dolgot. — Néhányan abbéli nézetüknek adtak kifejezést, hogy a láda egy új fajta, javított rendszerű, manzard tetejű vígvám modellje lesz, míg mások azt vélték, hogy furdókád az és a Guggonuló Medve a lelki megzavarodottságának egy pillanatában azon tébolyodott és nála még soha sem észlelt gondolatra vetemedett, hogy meg fog mosakodni. A nemes vadak lelke lángoló haragban lobogott fel, midőn arra a lehetőségre gondoltak hogy törzsük e jeles tagja felveszi a halványképek enerváló, forradalmi izú és lealacsonyító szokását. De midőn a Medvét szándékai felől akarták

akarják teljesíteni. Ezek is Németország boldog jövőjéért küzdenek. És küzdenének, ha nem volnának is vele kötelesek.

Ilyen nemzettel szemben, amely nagy a felismerésben, nagy az -áldozatkészségben, nagy az erőben és nagy a kitartásban, hű és hős szövetségeseitől támogatva nem állhatnak meg az ellenségei. Amely önmagából meríti a finális és katonai erőt, amely, — hogy úgy mondjuk — őserényének még csak a feleslegét használta fel, avval szemben nem koronázhatja siker az ellenségek agyarkodását, és nem gyengítheti meg az a gyalázatos imposztura, amely miután tudja, hogy a népszerű kormányt támadásokkal nem képes megbuktatni, ahhoz a rafinált alávalóságához folyamodik, hogy tul licitál rajta; s azon ürügy alatt, hogy szigorubb tengerallattjáró háborút követel, aláírásokat gyűjt a kormány ebbeli mostani álláspontja ellen.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy eme piszkozaknamunkának még szenyesebb hullámai sem ártanak a német államélet hajójának; mert hiszen a meg- és levert ellenségekre mutatva nyugodtan mondhatja: *Jam alios ego vidi ventos aliosque procellas.*

—cht.—

kikérdezni, ez bronzszínű ujját rézkonderszintű homlokára bökte és komolyan pislanított egyet a jobb szemével. — A ládát pedig felbontatlanul vitte be házi szentélyébe és itt a vígvám négy karója között, a feltűnést keltett tárgy lassanként feledésbe merült.

E törzsben az volt a szokás, hogy ama harcosnak volt joga a törzstönökí tomahavkot hordani, aki egy bizonyos idő leforgása alatt a legtöbb ellenséget ölte meg, bemutatván természetesen a trofeumokat, a meggyilkoltaknak fejbőrt. — Köztudomású volt a törzsben, hogy a Guggonuló Medve a tisztiségre nagyon vágyakozott s mindenképpen azon dolgozott, hogy kacica lehessen. — Visszatérte óta mindig a legelső sorokban harcolt a rablókirándulásokon s mikor a tábori tűz körül összeolvasták a skalpokot, mindig az övé volt a legtöbb.

Lassanként azonban furcsa tapasztalatokra jutottak. Némely harcosnak úgy tűnt fel, mintha a Medve hadizsákmányának száma

Egyes MODELL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatruház.

# A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

## Hófer jelentése.

(Március 23.) Az ellenség tevékenysége az északkeleti harcvezetésen megélezte. A Strypa mentén és Kormin szakaszon valamennyi gyalogsági előretörést visszavertük. — Olasz és délkeleti harctéren csend volt.

## Német jelentés.

(Március 23.) Nyugati harctér: Pontos összeszámolás szerint 58 tisztet és 2914 legénységet fogtunk el. Maas mindkét oldalán tűzérési harc. Oberseptnél véresen visszavertük a franciák kísérleteit. Három repülő eltaláltunk. — Keleti harctér: Az orosz támadások számban és terjedelemben növekedtek s éjjel-nappal szakadatlanul folytak, leghevesebben Possitól keletre. Az ellenség vesztesége még az oroszok szokásos tömegek harcbevételével is egészen rendkívüli. Riga, Friedrichsadt, Jakobstadt és Dünaburg környékén és a Narow-Vyszjev közben az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett könnyűszerrel vertük vissza. Postavijnál 11 tisztet és 573 legényt, amott 600 embert fogtunk el. Az oroszok egyetlen helyen sem értek el semmi eredményt.

## Signum laudis a Dnyeszter-sánc védőinek.

Báró Pflanzler-Baltin hadseregparancsnok Király öfelségétől a következő táviratot kapta:

„A király Pflanzler-Baltin báró lovassági tábornokhoz, a 7. hadsereg parancsnokához: Bécs, Hofburg, 1916. március 21. Tegnap napi

parancsában Ön a 7. hadsereg nevében bámulattal, köszönettel adózott az uszieszkói Dnyeszter-híd-sánc hősiességének, akik főlemelő példáját szolgáltatták annak, hogy egy kis csapat tulnyomó ellenséges erővel szemben való kemény harcban is helyt tud állni az emberi lehetőség végső határáig. Nekem is szívem óhaja, hogy az erődmi, amelyért oly heves harcok folytak, védelmezőinek, parancsnokoknak, Plankh Gyula ezredesnek, a Nevet viselő mindég kitünően bevált 11. dragonyosvezred tisztjeinek és legénységének, valamint a dicsőséggel oldaluk mellett kitarított árkászoknak tudtára juttassam, hogy mennyire méltánylom vitézségüket és halálmegegyezésüket és hogy Én és velem együtt fegyveres erőm és a haza menüire hálás nekik ezért.

Ferencz József.

## Hófer jelentése.

(Március 24.) A három harctéren nem volt különös esemény.

## Német jelentés.

(Március 24.) Nyugati harctér: Az avocourti erdőnél elért sikert teljessé tettük azzal, hogy a Haucourt-tól délnyugatra húzódó hegygerincen a francia támaszpontokat elfoglaltuk. 450 foglyot

száság csupa háromfejű emberekből álló ritkaság gyűjtemény?

De bizony csak 20 holttest feküdt ott; s hogy a dolog még érthetlenebb legyen, ezek közül is az egyik egészen kopasz volt, a másik meg egy régi korcsolyát kötött volt a fejetejére, páncélul a skalpoló kés ellen.

Visszatértek és az egész tábor számolásra és töprenkedésre adta a fejét. Megkísérelték a legabstruzabb matematikai számításokat az ujjakon. Apró botokat szurkáltak a homokba és azokkal számoltak ősi ártimetikájuk szerint. — Kínózták magukat az indus hármasszal, különös természetű törtjeikkel; nyomorgattak valamit amiről azt hitték, hogy ez az egyszeregy. Mindhiába negyvenhét skalp husz fejről, mindenképpen lehetetlennek látszott.

Átérték a betűszámot. A fejek számát egyenlővé tették X-el, a skalpokét Y-al, azokat összeszorozták, aztán kivonták az eredményből a-t b-t c-t végre az egész abécét, hogy szédültek bele. Nem jöttek rá a titokra.

Titkos tanácskozást tartottak s azon eredményre jutottak, hogy a Medve valami

szállítottunk be. — Keleti harctér: az oroszok legnap este és éjjel több ízben intéztek ellenünk erős támadásokat. Postavy-i arcvonalon szerföldötti véres veszteségeik mellett óvakodtak nagyobb támadásoktól. A Narocz-Viszniev tavak között azonban újabb rohamokat intéztek, de a nagy ember- és löszertőmegek itt és más pontokon a legkisebb előnyt sem szereztek meg nekik a tántoríthatlan német védelemmel szemben.

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy óra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

## Hirek.

— Weidner Diesel Ernő alezredes kitüntetés. Az a kitüntetés, amelyben Ő felsége a király Weidner Diesel Ernő alezredes, veszprémi honvéd állomásparancsnokot kiváló érdemeiért részesítette, általános örömet keltett a kitüntetett számos katonai és polgári barátai, tisztelői körében, aminek ezek siettek is az üdvözlések nagy sokaságával kifejezést adni. Természetes ez mert

nam volna teljesen összhangba hozható az ütközet hevességével és az agyonverték számával. — Többször megtörtént ugyanis, hogy olyan kis csetepaté után amelyben legfeljebb 10—15 ember esett el, a Medve éppen annyi fejbőrrel sonpolygott haza, mint a hány halott volt; pedig a többieké összevéve ugyanannyi volt.

A vitézek különösnek találták ugyan ezt, de azért nem fordítottak a dologra nagyobb gondot, míg nem egy kivándorló csapat lemeszárulásánál nagyon is feltűnő lett a dolog. — Ez alkalommal az áldozatok száma éppen 20 volt, a hogy egy pár indián a csata után lelkiismeretesen és nagy fejtöréssel megolvassa. És ime! Mikor az éjjel a skalpokot összeolvasták, mindegyik harcos felmutatott egyet vagy kettőt, a Guggonuló Medve 47 darab olyan szép üstököt mutatott föl, amelyet csak valaha a Mississipi és a csendes Óceán közötti indián szeme látott. — A harcosok összenéztek és gyanakodva köszörülték a torkukat — Kettő ismét kiosont az éjbe megolvassandó az elesetteket és meggyőződendő, hogy nem volt-e a megölt tár-

varázshatalom birtokában van s elhatározták, hogy legközelebb alaposan megvizsgálják a dolgot.

Az alkalom hamar eljött. A következő héten ismét volt ütközet, amelyben éppen 4 embert ölt meg s a Guggonuló mégis elég arcátlan volt, ez este 182 db skalppal előállni! S komolyan követelte, hogy elhígyjék neki miszerint ő mindezt az elesettek fejéről szedezgette le.

Ez már aztán több volt a soknál. Nyakon fogták és egy tölgyfakarróval a mellén keresztül a földhöz szegezték, hogy el ne mehessen, míg ők visszajönnek. Azután bementek a vigvamjába utánnanézni, hogy miképp vitte ő eme skalpzületeit? Legelőször természetesen a nagy ládát törték fel, s abban 1400 db parókát találtak és egy nagy üveg vörös festéket! Mindezt az álnok Medve Filadelfiában vette egy borbélytól.

Ámde életével lakolt a nagyravágásáért. Ez idő óta azonban ennél az indián törzsnél egy állandó komlé működik, amely minden egyes skalpot nagyítóüveggel vizsgál meg, mielőtt annak a hitelessége elismertetik

## Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít.

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

hiszen mindenki jól tudja, hogy a fejedelmi kegy egy olyan jeles katonát és törzstisztet dekorált fel, aki kiváló kötelességtudásával, gondosságával és lankadatlan szorgalmával elismerésre méltóan szolgálta és szolgálja legfőbb hadurát és hazáját a háboruban és békében egyaránt.

— **Katonai kitüntetések.** Ő felsége a király adományozta a koronás aranyéremkeresztet a vit. érem szalagján: Generisch Oszkár a 7. h. táb. taracsoztályhoz beoszt. főhadnagy gazd. tisztnek; a hadidíszítményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet: Lukács Károly 7. h. husz. e.-hez beoszt. 6. h. huszár e.-beli főhadnagynak; Elrendelte, hogy legfelsőbb dicséret elismerés *ujólag* tudtul adassék: Hochenburger Géza és Dóra Szergiusz 7. h. h. e.-beli főhadnagynak, a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adását rendelte el: szarvaskendi Sibrik György 7. h. husz. e.-beli főhadnagynak, Gyapay József 7. h. huszár e.-beli, Czike Kálmán 7. h. táb. ág. e.-beli, Steiner Kálmán a III. 31. népf. hadtáp tart. hadnagynak és dr. Szegedi Kálmán 31. h. gy. e.-beli segédorvosnak. Az I. oszt. ezüst vit. éremt kapta: Kovács Sándor tart. hadapród a 7. h. ág. táb. e. ben. A II. oszt. ezüst vitéségi éremt kapták: Faanta András huszár a 7. h. husz. e. ben, Spáth György zászlós, Heibli István tizedes, Ország József tüzemester, Kuhár Ottó, dr. Román Jova tart. hadnagyon, Szőke József tüzemester, Feller Ágoston szakaszvezető, Németh Ferenc, Schmidt József és Schömmér János tizedesek, Plesch József és Gering Ádám főtüzerek, Dvahovszky Antal tüzér, valamennyi a 7. h. táb. ág. ezredben. A II. o. ezüst vitéségi éremt kapták *ujólag*: Hiller István főtüzér, Reh Géza tüzér, Krieger Pál és Lovdi Kozma István tart. hadnagyon, Wirth Árpád, Traub Herman, Máté István és Gyenes János főtüzerek, Veres József és Walter Jakab hajótüzérek, Potoczky Sándor tizedes, Sifter József szakaszvezető, Varga Márton és Péter Rudolf tizedesek, Juhász István és Győrei József főtüzerek, Horváth Vendel, Karasz Sándor és Czákó József hajótüzérek, valamennyi a 7. h. táb. ág. ezredben.

— **Halálozás.** Özv. porubai Porubszky Jozsefné, szül. Waygl Carolina, Porubszky Károly m. kir. főerdőmérnök édesanyja, Porubszky Jenő veszpréme gyei aljegyző nagyanyja e hó 21. én 82 éves korában jobblétre szenderült. Az agg urnót szerető családja és előkelő rokonság gyászolja.

— **Katonai kinevezések.** Ő felsége a király a háboru tartamára a következő volt tisztet, illetve tisztjelölteket nevezte ki népfőlkelő tisztékké: Kriszt Károly Ferenc, Tamassy Kálmán, gróf Széchenyi Domokos, Adler Rezső hadnagyonkat, a 7. h. huszár pótszázadnál. — Tart. állatorvos hadapróddá Spiezler Nándor egy év. önk. állatorvost a pápai 7. huszár ezrednél. Népfelk. állatorvossá: dr. Bán Jenő a 31. népf. par. nyilvántartásban álló polg. állatorvost. 1915. évi nov. 1-i rangot nyerték: Leykauf Ödön a 7. h. husz. ezrednél, Malobiczky Ferenc és Ferdinandy László 7. h. tab. ág. ezrednél szolgáló tart. tisztjelöltek.

— **Kitüntetés.** Alispánunk fivérét, Véghely Dezső főmérnököt a keresk. miniszterium posta- és távírdá műszaki felügyelőségél, a hadi forgalom terén szerzett érdemei elismerésül, Őfelsége a király a Ferenc-

József rend lovagkeresztjével tüntette ki, a katonai érdem szalagján.

— **Főispáni kinevezés.** Hunkár Dénes vármegyénk főispánja Józsa Ernő veszprémi tanitót, tartalékos hadapródjelöltet az enyingi járás tüzfelügyelőnek nevezte ki.

— **Jótekonycélu mozielőadás.** Szalai Mór mozitulajdonos, aki a 7. honvéd táb. ágyus ezredben szolgál, ezen ezred özvegyei és árvái javára jótekonycélu előadást rendez a veszprémi színházban.

**A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat.** Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A harmadik szanatorium.** József Királyi Herceg Szanatorium Egyesület, amelynek Gyulán a Lugos-erdőben és Debrecenben a Nagy-erdőn van már egy-egy tüdőbetegek részére épített szanatoriuma, a tavaszon fogja megkezdni a Zólyom-vármegyeyi magaslati szanatorium építését. Ez alkalomból levelet küldött szét az egész országba, amelyben adakozásra kéri fel a hazafias közönséget annál is inkább, mert a gyilkos kór, amely a háboru viszontagságai folytán fokozódott, a háboru után még inkább fog uralkodni, mert akkor hiányozni fog az egészségügy megővése érdekében katonailag szervezett védelem s kizárólag a polgári társadalom feladata lesz a megfelelő védekezés.

— **Tejhamisítók.** Egyik korábbi számunkban megírtuk, hogy városunk rendőrkapitánya március 16-án nagy tejjazárat tartott, amely alkalommal 26 tejárus gyanusnak látszó tejéből mintát vett s azokat vegyileg leendő megvizsgálás végett a győri vegykísérleti állomáshoz-küldötte fel. A vizsgálat eredménye ma érkezett meg a rendőrkapitányi hivatalhoz, mely szerint 24 minta legnagyobb mérvben vizesnek találtatott. A rendőrkapitány az illetőkkel szemben kellehetetlen szigorral fog eljárni s az illetők ellen a szigorú eljárást már folyamatba is tette. Meg is érdemlik, mikor a horrens tejszárok mellett nem elégsznek meg a tejen kínálkozó óriási haszonnal, hanem még a vizet is drága pénzen akarják eladni. — Az azonban szép fölük, hogy csak vizet keverték bele és nem valamely más kártékonyabb migredenciát is. Azért böcsülljük mi nagyra a kocsmárosokat is.

— **A kormány a föld jövedelméért.** A kormány rendeletileg egy Honvédelmi Gazdasági Tanácsot létesített. Fontos feladatai lesznek, melyeknek egyetlen, de az egész ország létérdekét érintő célja: a *termelés és termés biztosítása!* Így először minden rekiválás lovak és járművek szolgáltatása, a gazdasági és ipari üzemerőkkel összefüggő katonai kérdéseknek s az esetleges panaszok megszüntetése iránti intézkedéseknek előkészítése. Másodsor a gazdasági szabadságolás, munkáscsoportok kirendelése és a fölmentések kérdéseinek tisztázása; harmadszor a katonai ló- és igaerő rendelkezésre bocsátása. Magánfelek csak a törv. munkabizottság útján érintkezhetnek a Tanáccsal. Előre jelezhető, hogy egy a honvédséghez, valamint a közös hadsereghez tartozó katonák a lehető legnagyobb számban fognak mezei

munkára szabadságoltatni. A szabadság tartama 3—5 hét lesz, melyet az illető katonának személyesen, raporton kell kérelmeznie. A felülvizsgáltak végleges elbocsátásukig a felülvizsgálandók ennek megtörténteig szabadságoltatnak. A lóbbadozók csak az esetben szabadságoltatnak, ha egészségi állapotuk miatt legalább felügyeletre alkalmazhatók. A rokkantak végleges szabadságolása is elrendeltett. A harctéren levőkét egyáltalán nem, a hadtápkörökben nélkülözhetőket 20 napra szabadságoltják. A szabadságoltakat az előjárók és a csendőrség ellenőrzik. Ugy egyeseknek mint községeknek 20—20 katonából álló munkáscsoportokat is fognak kiadni. Ezek a községi földek kivül a tényleges szolgálatra bevonult népfelkelők földjeinek a megmunkálására is felhasználhatók. A munkáscsoportot csakis a törv. munkabizottság útján lehet és kell kérni. A munkabizottság a honv. miniszteriumnál táviratilag intézi el az ügyet. A munkáscsoport elszállásolása és ételmezése a földbirtokos költsége, aki a szokásos napszámot és az utazási költséget is tartozik megfizetni. A munkáscsoportok először a *halaszthatlan* munkát végzik, esetleg egy másik gazdánál is csak azután térhetnek vissza az eredeti munkaadóhoz. Ugyanigy tartoznak cselekedni a szabadságolt mozgásgazdák és a felmentettek is, ha a saját halaszthatlan munkájukat elvégezték. Ha nem teszik, *azonnal behívják, s illetve felmentésüket megszüntetik. Idegen földön végzett munkáért azonban térítés jár nekik.* Kincstári lovak csak olyanoknak adhatnak kölcsön, akik azokat 4—4 hétre kifogástalanul el tudják tartani, amit a törv. munkabizottság bírál meg, táviratilag közli határozatát. A lovak és legénység 2—2 lóhoz egy ápoló, 20 lóhoz egy altiszt, elhelyezéséről és ételmezéséről a munkaadó gondoskodik. Viszont a katonáknak kiutalt étkész pénz a munkaadónak jár. A katonák tartoznak a gazdasági munkában részt venni, de azért térítés jár nekik. A lovakat hetenként megvizsgálja a kat. állatorvos.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t Dr. Raebkger újában megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Vízvezeték kijavítása.** A városi hatóság tekintettel a szokásos tavaszi fagyasztatás emelkedésre már most hozzáfogott a hálózat kijavításához úgy, hogy minden legkisebb sérülés vagy repedés ki legyen javítva.

— **A milliárdos Annak kell tennie,** aki a mai drága világban, amikor a marhas húsa 5 kor és ennyi fillér, a 5 koronának egy egész tömegét hágy szalagálni ama vöröses szőrű ténen testén levő husban, amely e hó 14-én Nemesvámos községben bitangásban találtatott, őrizet alá vétetett s tiznap óta hiába várja a jogos tulajdonos gazdáját. A ténen farára kék írónna.

**Tavaszi újdonságok**  
nagy választékban Winter-divatáruház.

irt „S” betű se ad felvilágosítást a gazdája nevére (talán Salisbury lord.) Ha pedig nem milliórdos ez a gazda, akkor olyan hanyag ember, aki igazán megérdemelte volna, hogy a tehene örökre elvessen.

— Szomorú alkony. A veszprémi rendőrség Paczolay János, gimnáziumi érettségét tett 48 éves volt segédjegyzőt, 2 napi elzárásra, 5 évi kitiltásra és eltoloncoltatásra — Pulay Elek 57 éves felsőharkóti illetőségű pincért pedig csavargáért 8 napi elzárásra, 5 évi kitiltásra és eltoloncoltatásra ítélte.

**Két jőházból való tíu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

— A dologkerülő büntetése. Az aratási és cséplési munkálatokkal foglalkozni szokott munkások fellettek szólítva hogy ápr. 15-ig szerződjenek el, úgy a mezőgazdasági munkára képes hadisegélyes nők is, hogy egy magyarhold földnek megmunkálását vállalják el. Amennyiben mégis vonakodnának 2 hónapig terjedő fogházzal és 600 koronáig terjedő pénbüntetéssel lesznek sújtva.

— Kötelező egyenruha viselés. Legközelebb rendelet jelenik meg, mely szerint a közérdekből bizonytalan időre felmentettek kat. rangjuknak megfelelő egyenruhában tartoznak járni.

— Helyes terv. Az van tervbe véve, hogy a kitüntetések után kiutalt havi járulékok megváltatnak: 30 K. havi járulék helyett egyszer s mindenkorra 4000 K., 15 K. havi járulék helyett 2000 K., 7 K. 50 f. járulék helyett 1300 kor. fizettetnek ki. Ugyanígy váltanak meg az özvegyek árvák és rokkantak havi járulékait is.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.  
4620.1916 szám.

## Hirdetés.

a hatósági marhahusárusítás megkezdéséről.

A marhahus árak további emelkedésének megakadályozása céljából a városi hatóság a marhahizlalo (üzemben felhizlalt állatok közlogyaszására kimérését folyó hó 25-én megkezdte.

Tizenkint: csütörtökön, szombaton és vasárnap történik a kimérés Oblatt Rudolf és Társa cég üzletében.

A város által árusításra kiadott marhahust csakis lisztutalvány vagy husvásárlásra jogosító igazolvány felmutatása mellett lehet vásárolni, és egy család egy napon legfeljebb egy kilogramm húst vehet.

Akiknek lisztutalványuk nincs, a városi számvédségnél kaphatnak husvásárlási igazolványt, amely egy sertéshus mint marhahus vásárlásra jogosít.

A hatóság által megállapított állandó árak a következők:

1. Leveshus szokásos nyomatókkal kilogrammonként 5 kor. 20 fill.
  2. Sütőnivaló hus 5 kor. 60 fill.
- Felkérem a város közönségét, hogy lehetőleg a hus fogyasztással takarékoskodjék.  
Veszprém, 1916. március 24-én.

Dr Komjáthy sk.  
polgármester.

A VILÁGHIRÜ FÖLDES-féle

# MARGIT CRÉME és SZAPPAN

használatával arcza  
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános felülnést keltett.  
Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.  
Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN  
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, droguériában és illatszerekkereskedésben.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviseiőház.)

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

# ! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.



**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettnek.

Avult hangszerek újaként becséreltetnek.

**Kalap átalakítás,**

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

**Winter-divatáruház.**

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.